近30年来首次!

联大一委通过中方决议 呼吁捍卫各国和平利用权利

新华社联合国11月3日 电第76届联合国大会裁军 与国际安全委员会(联大一 委)3日表决通过中国提交的 "在国际安全领域促进和平 利用国际合作"决议草案。 这是近30年来中国首次在 联合国围绕国际军控裁军问 题提出并推动通过决议。

决议强调,各国享有以和平为目的进行设备、材料以及科学技术交流的不可剥夺的权利,各国应在履行防止大规模杀伤性武器及其运载工具扩散义务的前提下,采取切实措施促进以和平为目的的国际合作。决议敦促现有防扩散出口管制机制保持开

放透明,不对广大发展中国家实现可持续发展造成限制。

决议要求联合国秘书长就和平利用问题征求联合国 会员国意见,向第77届联合 国大会提交报告,并在第77届联合国大会设理中加入 "在国际安全领域促进和平利用国际合作"议题。

在联大一委就中方所提 决议草案进行表决前,中国 出席联大一委代表团团长、 中国常驻联合国副代表耿爽 发言表示,面对科技浪潮,各 国享有的和平利用权利应得 到尊重和保护。现有出口管 制机制设立的初衷是好的, 但却时常被滥用,对正常的 经贸与科技合作造成干扰和 限制,不少发展中国家深受 其苦。国际社会应更好地处 理发展与安全、防扩散与和 平利用的关系,更加全面、平 衡地执行多边军控条约,在 不影响防扩散义务前提下, 确保各国充分享有和平利用 的合法权利。

古巴、俄罗斯、叙利亚、 巴基斯坦等 26 个国家参与 共提中方决议。它们在发言 中表示,确保各国特别是发 展中国家享有和平利用新兴 技术的权利,有助于其加快 科技发展、实现 2030 可持续 发展议程。中方决议反映了 广大发展中国家在和平利用 问题上的诉求和关切,体现了平衡处理防扩散与和平利用的正确态度。中方决议要求联合国启动包容透明进程,协调国际社会探讨符合各方利益的解决方案,完全正当合理。

此次联大一委通过中国 提出的决议,充分体现了中 方在国际战略安全领域不断 上升的影响力,展示了中方 在国际军控裁军进程中的积 极建设性姿态。决议的通过 将有助于促进以和平利用为 目的的国际合作,推动现有 出口管制机制公正履职,帮 助各国更好地实现普遍安全 与共同发展。



11月3日,工人在埃及新行政首都的农业与土地改造部新大楼外施工。当日,埃及总统府发表声明说,根据埃及总统塞西的指示,埃及政府将从12月起迁往新行政首都。 新华社发(艾哈迈德·艾马摄)

美联储宣布缩小购债规模

纽约股市三大股指继续创新高

新华社纽约11月3日电(记者刘亚南)美联储3日宣布缩小购债规模,但未释放更多鹰派信号。在多个利好数据提振下,纽约股市三大股指3日继续走高,连续第四个交易日创收盘历史新高。

截至当天收盘,道琼斯工业平均指数上涨 10495点,收于36157.58点,涨幅为0.29%;标准普尔500种股票指数上涨 2992点,收于4660.57点,涨幅为0.65%;纳斯达克综合指数上涨 161.98点,收于15811.58点,涨幅为1.04%。

美国联邦储备委员会3 日结束为期两天的货币政策 会议后宣布,将从11月晚些 时候开始逐月减少150亿美元资产购买规模。如果美国经济前景发生变化,美联储也将做好调整资产购买速度的准备。

去年3月,美联储宣布 "无上限"量化宽松政策,以 应对疫情对美国经济的冲击。随着美国经济持续好转,加之通胀率居高不下,美联储 今年9月宣布,可能将"很快" 开始缩减资产购买规模。目前,美联储每月持续购买约 800亿美元美国国债和400亿 美元抵押贷款支持证券。

美联储主席鲍威尔在会 后的新闻发布会上表示,美 联储决定开始逐月缩减资产 购买规模并不对利率政策构成"任何直接的信号"。市场认为这意味着美联储在尽可能延长低利率环境,股市继续冲高。

道富环球投资顾问公司 首席投资策略师迈克尔·阿 罗内表示,美联储继续认为 通胀具有部分暂时性因素, 显示将会继续让当前的低利 率持续更长时间。

当日早些时候公布的多 个经济数据好于预期也为市 场上涨提供了支撑,尤其是 就业数据和服务业景气指数 带来显著利好。

美国自动数据处理公司(ADP)数据显示,由于餐

饮住宿行业招聘活跃,美国 私营部门10月份新增57.1万 个就业岗位,高于市场预期 和9月份修正值。

美国供应管理学会数据显示,美国10月份服务业景气指数为66.7,优于此前市场预期值和9月份数据。

LPL 金融公司高级市场 策略师瑞恩·迪特里克表示: "我们理解市场上的所有担 忧,但重点是企业盈利继续 好于预期。"

市场信息服务机构 FaceSet 公布的最新数据显示,已经公布三季度业绩的标普500指数成分公司中,约八成企业盈利情况超出市场预期。

调查显示

72%的在华德企 拟增加在华投资

新华社柏林 11 月 4 日 电 (毛克)德国《商报》3 日援引一项最新调查结果报道,多数在华德国企业计划增加在华投资。

据报道,德国海外商会联盟·大中华区近期调查表明,72%的在华德企计划增加在华投资。其中,化工企业巴斯夫计划到2025年在广东省投资80亿到100亿欧元建立新工厂。

巴斯夫负责亚洲业务的 执行董事会成员马库斯·卡米 特说,这将是"公司有史以来 最大一笔投资"。他说,中国 是化工业最重要的增长市 场。到2029年,中国市场占全 球化工市场份额将从目前的 40%增加到50%。

德国海德堡印刷机械股份公司财务主管马库斯·瓦森贝格表示,该公司寄希望于在中国生产,并将产品供应亚洲市场。

报道说,为降低新冠疫情对供应链的影响,众多在华德企正加速实施本地化战略,在中国这个重要市场就地生产更多产品。

首款抗新冠口服药 在英国获批准使用

新华社北京11月4日电(记者张莹)英国药品与保健品管理局4日宣布,已批准美国默克公司研发的口服抗新冠药物莫那比拉韦用于特定新冠患者。这是全球面世的首款抗新冠口服药物。

英国药品与保健品管理局4日发布公报说,莫那比拉韦已获批用于轻度至中度症状的新冠患者,这些患者有至少一个恶化为重症的风险因素,包括肥胖、年龄超过60岁、糖尿病和心脏病等。

莫那比拉韦由默克公司和美国里奇巴克生物医药公司联合研发,是一种针对RNA病毒的小分子广谱抗病毒口服药,可抑制新冠病毒复制。默克公司10月初公布的Ⅲ期临床试验中期分析数据显示,该药物可将轻度至中度症状新冠患者的住院或死亡风险降低约50%。

公报说,英国监管机构和政府的独立专家顾问组"人用药品委员会"对其安全性、质量和有效性进行了严格审查,使其成为首个获批治疗新冠感染的口服抗病毒药物。公报援引英国卫生大臣赛义德·贾维德的话说,对于最脆弱的和免疫抑制的患者,批准该药将"改变游戏规则",这部分人将很快能够接受突破性治疗。

英国是全球首个正式批准 使用莫那比拉韦治疗新冠患者 的国家。欧洲药品管理局10月 5日已表示,将考虑开始对莫 那比拉韦进行快速审批。默克 公司10月已向美国食品和药物 管理局提交了该药物的紧急使 用授权申请。